

# “平安南海大巡讲”到狮山 超250名师生学禁毒知识



1月4日,官窑派出所联合官窑启明星驿站走进佛山市南海技师学院开展禁毒宣传活动,为该校250多名老师和学生禁毒志愿者进行禁毒培训。

在课室里,30多名学生禁毒志愿者穿着统一制服,认真聆听民警的禁毒培训课。平安南海大巡讲讲师萧滔为志愿者们普及各类毒品的危害、诱因以及防范毒品的技巧。“大家千万不要低估毒品的成瘾性,一旦沾染上毒品便会后悔终生。”

“我是中华民族的儿女,不忘耻辱,坚决与毒魔作斗争……”志愿者在民警的带领下

紧握右手,大声宣读禁毒誓言。学生们在“禁毒正能量,佛山齐传递”的横幅上签名,表达了远离毒品的决心。

随后,全校近百名教职工齐聚阶梯教室参与禁毒培训,内容包括“了解禁毒形势”“拒绝诱惑”“禁毒法律”“参与禁毒”四个部分。此外,官窑启明星驿站的社工还带来了仿真毒品模型,让师生们近距离观察毒品的外观特征。

“各位老师要充分运用此次课程学到的知识,结合南海公安分局制作的禁毒课件和视频,全面提升全校3700多名学生的识毒、防毒、拒毒意识。”该校副院长赵敦平说道。

据悉,佛山市南海技师学院为进一步推动青少年毒品预防教育“6.27”工程,正确引导青少年远离毒品,高度重视校园禁毒工作,开展主题班会、民警宣讲、参观禁毒基地

等活动。

此前,该校数十名学生禁毒志愿者在民警的带领下走进启明星驿站,现场参观毒品模型、制毒工具、吸毒工具等,学习各种禁毒知识。另外,该校还积极组织学生志愿者到村居进行禁毒宣传,将学习和实践有机结合,营造社会禁毒氛围。

撰文/何万里  
供稿 黎力

## 货车自燃巡警紧急灭火 车主为平安狮山点赞



1月7日下午,一辆货车在途径永安大道官窑客运站路段时发生自燃,附近群众见状立即求助在车站值守的民警。警辅人员随后快速出击,合力将火扑灭,有效避免事故蔓延。

当天,官窑派出所巡警中队如常在官窑客运站值守,保障往来旅客的出行安全。15时30分左右,一辆粤A牌照的货车在永安大道上行驶,在官窑客运站灯位前发生自燃,冒出大量浓烟。附近热心群众看到后立即呼叫



货车自燃,巡警的紧急扑灭。

司机马上下车,并求助站内正在值守的民警。

接报后,巡警中队副中队长林锦营马上带领警辅人员

前往处置。由于事发地为官窑城区中心路段,人流、车流量非常大,为免火情波及附近车辆和群众,警辅人员一

边疏导交通,一边疏散附近群众。由于货车上没有配备灭火器材,民警从警用装备车上拿出手提式灭火器,但由于火势较大,小型灭火器无法有效扑救。“车站内有大的干粉灭火器,马上拿来!”经过一番努力,警辅人员合力将明火扑灭。初步怀疑起火原因是发动机电线短路。

为免交通堵塞,数名警辅人员合力将货车推到安全区域,并通知汽修店人员前来协助维修。“警察同志,太感谢你们了!”货车司机对迅速救援的警辅人员连声道谢,民警叮嘱司机要时刻注意车辆状况,并在车上配备灭火器材。

撰文/摄影 何万里  
供稿 黎力

## 街坊误点手机链接 卡内五万“没了”

手机收到不明链接切勿乱点。近日,事主赵女士因误信伪装成民警的不法分子,点击了对方发送的不明链接,导致银行卡内5万多元被清空。

1月4日晚,在南海区狮山镇红沙工业园某工厂上班的赵女士来到官窑派出所报警求助,称其银行卡内5万多元余额被人转走。据了解,赵女士在前几天收到了一个陌生电话,对方声称自己是北京市大兴公安局民警,并说赵女士因涉嫌洗钱,金额高达216万元,已经被北京市中级人民法院通缉。赵女士听后十分害怕,于是添加了对方的QQ商讨解决办法。

“民警”先是要求赵女士提供个人基本信息、银行卡信息和照片,发来一条后缀为“.apk”的链接要求赵女士点击,并将手机呼叫转移设置成对方的号码。随后,赵女士按照“民警”的指示,在360借条、支付宝蚂蚁借呗上借款8800元,连同理财款23000元都转到银行卡上。

然而,“民警”表示钱还不够,赵女士便向朋友借钱,朋友提醒其可能遭遇诈骗了。赵女士到银行柜员机查询,发现自己中国邮政银行卡和中国银行卡被人分5次转走51999.16元。恍然大悟的赵女士察觉到自己被骗了,于是到官窑派出所报警求助。目前该案件正在侦查中。

民警提醒,市民接到自称公安局、检察院、法院的电话时切勿轻信,“公检法”不会通过微信、QQ办案,更不会要求事主转账。此外,不要随意点击来历不明的链接,尤其是后缀为“.apk”的链接,此举很可能使手机植入木马程序,导致手机被不法分子操控。一旦发现手机中了木马病毒,应立即修改密码,手机备份后恢复到出厂设置。

撰文/何万里  
供稿 黎力

## 家南海知识大讲堂



南海区民政局致力于推动家南海品牌的传播,2018年南海区民政局通过多渠道推动该品牌的建设,以三场红色线路游,家南海文化进社区、进企业、进学校,线上知识答题等方式进行推广家保障、家环境、家文化、家公益、家和谐等几个方面,充分让市民了解家南海近年来的成果,让新南海人融入本地,了解本地的文化、特色,并促进企业、家庭的和谐和社会融入,营造共同建设“南海大家园”的社会氛围。

下面就由笔者为大家普及一下家南海的知识吧!

1.问:南海的城市名片是\_\_\_\_\_

答:“千年古郡、幸福南海”。

2.问:南海区围绕\_\_\_\_\_,按照“一年搭框架,三年强品质,五年成品牌”的进度要求,着力打造国家制造业创新中心核心区。

答:“传承品质、成就品牌”。

3.问:文化是历史的积淀,是城市的灵魂,文化引领南海未来。实施\_\_\_\_\_文化发展行动计划,探索建设

文化发展型城市。

答:“狮舞岭南·龙腾南海”。

4.问:记录南海古村落文化的书籍名为\_\_\_\_\_

答:《南海古村落系列丛书》。

5.问:社会组织要举办公开募捐,需要申请公开募捐资格,在社会组织要申请公开募捐之前,需要经过\_\_\_\_\_认定这个社会组织是慈善组织,认定了慈善组织以后满\_\_\_\_\_才可以申请公开募捐资格。

答:民政部门;2年。

撰文/吕淑桦